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سقاب اصفهانی، معاون رئیس‌جمهور:

همه خانواده و نزدیکانم
 فدای یک لحظه‌ سربلندی سرزمین‌مان ایران
معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان سیاست‌گذاری با بیان اینکه همه خانواده و 
نزدیکانم فدای لحظه‌ای سربلندی سرزمین‌مان ایران، گفت: این مصیبت سنگین، نه‌تنها 
مرا متوقف نکرد بلکه انرژی و انگیزه‌ام را برای حل این مسئله، عبور از این چالش و 
ایجاد تحول در نظام حکمرانی و سیاست‌های حوزه انرژی هزاران برابر کرده است.

اسماعیل سقاب اصفهانی، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان سیاست‌گذاری و مدیریت 
راهبردی انرژی روز دوشنبه )17آذر( در چهارمین کنفرانس بین‌المللی بهینه‌سازی مصرف و 
بهره‌وری انرژی در نخستین سخنرانی رسمی خود به عنوان معاون رئیس‌جمهور اعلام کرد: 
در حوزه انرژی، ما چگونه به این موضوع رسیدیم؟ وظیفه ما این بود که نقشه چالش‌ها و 
ریشه‌های مشکلات کشور را طراحی کنیم. پس از مطالعات گسترده، به این نتیجه رسیدیم که 

مادرِ ناترازی‌های ایران، ناترازی انرژی است.
وی یادآورشد: امروز بخشی از این ناترازی را در قالب قطعی‌ها، محدودیت‌ها و دغدغه‌های 
روزمره می‌بینیم، اما ابعاد بسیار وسیع‌تری پشت آن وجود دارد. این ناترازی ما را وارد چرخه‌ای 
کرده که یک سوی آن تورم است و سوی دیگر افزایش نرخ ارز؛ چرخه‌ای که بارها تکرار شده است.
سقاب اصفهانی اظهار داشت: در سال‌های گذشته تصور می‌کردیم می‌توانیم با ثابت نگه 
داشتن قیمت چند کالای کلیدی جلوی تورم را بگیریم؛ اما تجربه نشان داد این سیاست نه‌تنها 

تورم را مهار نکرد بلکه خود بخشی از مشکل شد.
معاون رئیس‌جمهور گفت: همه خانواده و نزدیکانم فدای لحظه‌ای سربلندی سرزمین‌مان 
ایران؛ دیروز، در جلسه دولت و پیش از خاکسپاری فاطمه حسنای عزیزم، در حالی که هنوز آقا 
محمد سبحان در قید حیات بودند، قول دادم. دیروز هم، پس از آنکه هر سه عزیزم را به خاک 
سپرده بودم، دوباره این قول را تکرار کردم. به شما مردم شریف و نیز به آقای رئیس‌جمهور تعهد 
داده‌ام و بر این عهد پایبندم. این مصیبت سنگین، نه‌تنها مرا متوقف نکرد، بلکه انرژی و انگیزه‌ام 
را برای حل این مسئله، عبور از این چالش و ایجاد تحول در نظام حکمرانی و سیاست‌های حوزه 

انرژی هزاران برابر کرده است.
وی خاطرنشان کرد: گزارش‌های وضعیت در کشور نشان می‌دهد که هر دولتی که سر کار 
می‌آید، با وجود زحمات فراوان، عملکرد خود را ارائه می‌کند؛ اما وضعیت بهتر نمی‌شود. دلیلش 
این است که سیاست‌هایی که این چرخه شوم را ایجاد کرده‌اند، ایراد اساسی دارند. تا زمانی 
که تصمیم نگیریم یک بار برای همیشه از معلول‌ها فاصله بگیریم و علت‌های ریشه‌ای را حل 

کنیم، این داستان ادامه دارد.
سقاب اصفهانی ادامه داد: بازی با قیمت انرژی هم جزو همین معلول‌هاست. هر کس فقط 
می‌گوید »قیمت باید بالا برود«، باز هم در همان چرخه معلول‌گرایی باقی مانده است. ما حتی 
فهم فاصله گرفتن از معلول‌ها را پیدا نکرده‌ایم؛ و تا این فهم نباشد و به ریشه‌ها نرسیم، هرچقدر 
سازمان جدید ایجاد کنیم، محکوم به شکست است. نباید خوشحال باشیم که سازمان تازه‌ای 
تأسیس شده؛ زمانی باید خوشحال باشیم که نشانه‌هایی از تغییر سیاست‌ها و فاصله گرفتن از 

تصمیمات غلط گذشته دیده شود.
رئیس سازمان سیاست‌گذاری و مدیریت راهبردی انرژی تصریح کرد: اگر دیدیم به تعبیر 
رهبر معظم »مشهورات غلطی« را که سال‌ها دنبالشان بودیم، امروز فهمیده‌ایم اشتباه بوده و 

نمی‌خواهیم تکرارشان کنیم، آن وقت جای خوشحالی دارد.
وی اضافه کرد: یک زمان فکر کردیم اگر قیمت گازوئیل را پایین نگه داریم، می‌توانیم 
ترانزیت منطقه را در اختیار بگیریم؛ یا تصور کردیم اگر خودمان کامیون تولید کنیم، ترانزیت 
را مدیریت خواهیم کرد. اما تولیدکننده کامیون از یارانه گاز بهره‌مند می‌شود و از مالیات معاف 
می‌گردد؛ پس این سیاست‌ها غلط بوده است. یا فکر کردیم اگر سوخت ارزان باشد، کامیون‌ها از 
جاده‌های ما عبور می‌کنند؛ در حالی که مشکل اصلی بهره‌وری گمرکات است، نه قیمت سوخت.
سقاب اصفهانی با بیان اینکه این تصور که بدون داشتن »قطار کامل« می‌توانیم حمل‌ونقل 
را اصلاح کنیم، اشتباه است تاکید کرد: هنوز برخی باور دارند که »کشنده« محور حکمرانی 
است؛ درحالی‌که در بسیاری کشورها، دولت فقط ریل را نگه می‌دارد و کشنده و واگن را به بخش 
خصوصی می‌سپارد. اگر ما هم اجازه دهیم بخش خصوصی قطار کامل راه‌اندازی کند، بخش 
بزرگی از حمل‌ونقل جاده‌ای و مصرف گازوئیل کاهش می‌یابد و بنادر خشک توسعه پیدا می‌کنند.

معاون رئیس‌جمهور اذعان داشت: اصلًا توسعه نیروگاه، اضافه کردن واگن یا خرید کشنده، 
کار دولت نیست. کار دولت این نیست که کامیون جمع کند و کامیون نو بدهد. این‌ها کار بخش 

خصوصی است و دولت باید سیاست‌گذار باشد.
وی افزود: باید یک سیاست روشن اعلام کنیم که از فردا کشنده‌ها به بخش خصوصی 
واگذار می‌شود و اجازه می‌دهیم بخش خصوصی قطار کامل راه‌اندازی کند. اگر چنین شود، 
در کمتر از یک سال ـ به شهادت فعالان بخش خصوصی ـ بنادر خشک کشور توسعه می‌یابد.

به گزارش ایرنا، سقاب اصفهانی اضافه کرد: این مثال را زدم نه برای حل یک موضوع خاص، 
بلکه برای اینکه بگویم جوهره حکمرانی، تغییر سیاست‌هاست، نه بازی در میدان. میدان متعلق 

به مردم و بخش خصوصی است؛ و دولت باید میدان‌دار سیاست باشد، نه بازیگر آن.

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت
شایعه استعفای برخی از وزرا را تکذیب کرد

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت، گفت: شایعات مربوط به توافق میان قوای مجریه 
و مقننه درباره استعفای برخی از وزرا، به‌جای استیضاح، تکذیب می‌شود.

الیاس حضرتی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت دوشنبه )17آذر( درباره برخی شایعات 
منتشر شده پیرامون توافق میان رئیس‌جمهور و مجلس شورای اسلامی درمورد استعفای برخی 
از وزرا به‌جای استیضاح آنان، گفت: چنین موضوعاتی عمدتا فقط در فضای مجازی طرح می‌شود 

و محلی از واقعیت ندارد.
وی ادامه داد: اینکه گفته می‌شود آقایان پزشکیان و قالیباف با یکدیگر توافق کرده‌اند و بناست 
بزودی برخی از وزرا استعفا دهند، صحت ندارد و من نمی‌دانم چرا بعضی افراد تلاش می‌کنند تا 

با طرح چنین شایعاتی روند خدمت‌رسانی دستگاه‌های دولتی را مختل کنند.
حضرتی همچنین تشریح کرد: البته که چنین مواردی در عمل تأثیری در عملکرد دستگاه‌ها 
ندارد و تمام وزارتخانه‌ها با تمام توان در راستای اجرای دستورات دولت و اهداف برنامه هفتم 

توسعه در تلاش هستند.
به گزارش ایرنا، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت با بیان اینکه در جلسات مشترک سران قوا 
و نظایر آن، موضوعات روز کشور مورد طرح و بررسی قرار می‌گیرد، خاطرنشان کرد: از رسانه‌ها 
و فعالان رسانه‌ای نیز درخواست داریم که اخبار را از منابع رسمی پیگیری کنند و به شایعاتی 

که تحت عناوینی مانند مقام آگاه، مقام مطلع و شنیده‌ها و... منتشر می‌شود، توجه نکنند.
رئیس شورای اسلامی شهر:

هدف از اجرای طرح جامع شهرکرد
توسعه اراضی شهری است

شهرکرد- خبرنگار کیهان:
رئیس شورای اسلامی شهرکرد گفت: طرح جامع شهرکرد پس از دو دهه و طی 
فرآیند دقیق بازنگری کارشناسی، در تاریخ ۱۹ آبان ۱۴۰۴ در جلسه شورای عالی 
شهرسازی و معماری کشور طرح قبلی تصویب و با الحاق حدود ۱۳۰ هکتار جدید 

موافقت اولیه به عمل آمده است.
ماشاءالله ایزدی افزود: این طرح با هدف گسترش محدوده شهری شهرکرد و در چارچوب 

اجرای قانون جهش تولید مسکن و حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، تهیه شده است.
وی اضافه کرد: در ادامه بررسی‌ها، سه پهنه در شمال و شمال‌ شرق شهرکرد شامل اراضی 
غلات، محدوده اطراف دانشگاه آزاد اسلامی و بخش شرقی اراضی شهر برای الحاق به محدوده 

شهری پیشنهاد شد.
ایزدی ادامه داد: با این الحاق، ظرفیت‌های عمرانی، خدماتی و اقتصادی شهرکرد افزایش 
خواهد یافت و شهرداری نیز امکان برنامه‌ریزی مؤثرتر برای توسعه و ارائه خدمات را خواهد داشت.
این نشست با حضور استاندار چهارمحال و بختیاری، معاون عمرانی استاندار‌، شهردار، مدیران 

راه و شهرسازی استان و اعضای شورای عالی شهرسازی برگزار شد.

برگزاری رویداد فرصت‌های شغلی دانش‌بنیان در اصفهان
اصفهان- خبرنگار کیهان:

۱۷ شرکت دانش‌بنیان، میزبان توانمندسازی شغلی مددجویان کمیته امداد استان 
اصفهان بودند.

معاون اشتغال و خودکفایی کمیته امداد استان اصفهان، برگزاری رویداد »فرصت‌های 
شغلی دانش‌بنیان و فناورانه« را گامی مؤثر در اتصال مددجویان تحت حمایت به مشاغل پایدار 
و فناورانه دانست و گفت: این رویداد با حضور ۲۸۰ نفر از مددجویان و ۱۷ شرکت دانش‌بنیان، 
با هدف تسهیل فرآیند استخدام، معرفی مشاغل نوین و آموزش مهارت‌های مورد نیاز بازار کار 
در دانشگاه اصفهان برگزار شد. احمد رضایی با بیان اینکه در این رویداد، بیش از ۱۵۰ فرصت 
شغلی در حوزه‌های فناورانه، دانش‌بنیان و نوآورانه به شرکت‌کنندگان معرفی شد، ادامه داد: این 
برنامه با رویکرد توانمندسازی مددجویان طراحی و تلاش شد، نیاز‌های واقعی بازار کار دانش‌بنیان 

به طور مستقیم از سوی شرکت‌ها به شرکت‌کنندگان منتقل شود.

زیرساخت‌های عبور و مرورِ منطقه ۱۲ اصفهان 
تکمیل شد

اصفهان- خبرنگار کیهان:
آیین بهره‌برداری از12پروژه مهم به نیابت شهدای جنگ تحمیلی12روزه از 
جمله »بوستان خانواده‌محور انتظار«، »فرهنگسرای نگارستان«، »تملک و احداث 
‌خیابان شهید زرین«، احداث گذر اتصال »شهرک کوثر به محله عاشق‌آباد«، اتصال 
»محله عاشق‌آباد به خیابان بهارستان غربی« ‌و تعریض »خیابان سلمان فارسی« و 
»روکش آسفالت معابر اصلی خیابان امام خمینی«)ره( منطقه12اصفهان با هزینه بیش 

از ۳۰ هزار میلیارد ریال برگزار شد.
در این ایین که علی قاسم‌زاده شهردار اصفهان و اعضای شورای اسلامی شهر و جمع کثیری 
از مردم شهر حضور داشتند معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار اصفهان از تکمیل زیرساخت‌های 
لازم برای سهولت و امنیت عبور و مرور در منطقه ۱۲ شهری واقع در شمال این کلانشهر خبر داد.
سعید ساکت افزود: با توجه به چالش‌های فنی ناشی از تردد خودروهای سنگین و نیاز به 
رعایت اصول ایمنی، طراحی خیابان اصلی این‌ منطقه با درنظر گرفتن تمام ملاحظات و برای 

ایجاد آرامش عبور و مرور تکمیل و افتتاح شد.

رد پای سند 2030 
در شورای عالی انقلاب فرهنگی

فاطمه تهرانی
در اولین مواضعی که رهبر معظم انقلاب در سال 1396 راجع به سند توسعه 
پایدار سازمان ملل متحد - که به سند 2030 معروف است - ابراز داشتند، ضمن 
بیان اشکالات آن و چرایی خسارت‌بار بودن آن و مغایرت با مبانی و ممشای 
انقلاب اسامی، صراحتاً گلایه خود از شورای عالی انقلاب فرهنگی را اعلام 
نموده و بیان داشتند: »بنده از شورای عالی انقلاب فرهنگی هم گله‌مند هستم؛ 
آنها باید مراقبت می‌کردند، نباید اجازه می‌دادند این ‌کار تا اینجا پیش بیاید که 

ناچار بشویم ما جلوی آن را بگیریم و ما وارد قضیّه بشویم.«
شورای عالی انقلاب فرهنگی که باید رصدکننده جریان کلان فرهنگی کشور 
باشد و از نفوذ اسناد بین‌المللی که درواقع با نگاه و مبانی غربی و به تعبیر رهبر 
معظم انقلاب با هدف تربیت سرباز برای غرب تولید می‌شوند، جلوگیری نماید، 
در انجام این وظیفه خود، آنچنان که شاید و باید عمل ننموده است، حال دچار 
ضعف و غفلت بزرگتری شده است و آن، اینکه خود در حال پیگیری و تصویب 
سندی است که به ظاهر توسط برخی نهادهای غیردولتی داخلی و در باطن، با 

توصیه و فشار مراجع بین‌المللی دیکته شده است: »سند سلامت زنان«!
این سند که در ظاهر در خصوص مسائل حوزه سلامت و بهداشت است، 
درواقع کلیه عرصه‌های فرهنگی، اجتماعی، سیاسی، حکمرانی و... زنان را در 
پوشش سلامت جسمی، روانی، اجتماعی و حتی معنوی! مورد توجه قرار داده 
است و جالب‌تر آنکه متولی همه این حوزه‌ها را نیز وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی قرار داده است. این موضوع غیر از آنکه کلیه ساختارهای اجرائی 
کشور را دچار اختلال و اصطکاک و سردرگمی خواهد کرد، ضربات جبران‌ناپذیری 
را از منظر نفوذ فرهنگی - اجتماعی در کشور - خصوصاً در حوزه حساسی نظیر 

حوزه زنان - وارد خواهد ساخت.
مرور تذکرات رهبر معظم انقلاب در عدم تبعیت از فشار نهادهای بین‌المللی 
در تصویب این قبیل اسناد )به تاریخ 1396/2/17( خالی از لطف نیست: »این 
سند 2030 سازمان ملل... و این حرف‌ها، اینها چیزهایی نیست که جمهوری 
اسلامی بتواند شانه‌اش را زیر بار اینها بدهد و تسلیم اینها بشود. به چه مناسبت 
یک مجموعه به اصطلاح بین‌المللی‌ای - که قطعاً تحت نفوذ قدرت‌های بزرگ 
دنیا است - این حق را داشته باشد که برای کشورهای مختلف، برای ملّت‌های 
گوناگون، با تمدّن‌های مختلف، با سوابق تاریخی و فرهنگی گوناگون، تکلیف 
معیّن کند که شما باید اینجوری عمل کنید؟ اصل کار، غلط است. اگر چنانچه 
با اصل کار شما نمی‌توانید مخالفت بکنید، حدّاقلّش این است که بایستید بگویید 

جمهوری اسلامی خودش مشی دارد...« 
معظمٌ‌له مجدداً در دیداری به فاصله کمتر از دو ماه )به تاریخ 1396/3/31( 
چنین تأکید کردند: »درواقع آنچه اینها در این سند توسعه پایدار ]2030[... 
طرّاحی دارند می‌کنند و دست‌اندرکار هستند، این است که یک منظومه فکری 
و فرهنگی و عملی برای همه دنیا دارند جعل می‌کنند. این را چه کسی می‌کند؟ 
دست‌هایی پشت سازمان ملل وجود دارد؛... دست‌هایی نشسته‌اند، دارند برای 
همه ‌چیز کشورهای دنیا و همه ملّت‌ها یک منظومه تولید می‌کنند؛ منظومه‌ای 
که شامل فکر است، شامل فرهنگ است، شامل عمل است و این را دارند ارائه 
می‌دهند و ملّت‌ها باید همه بر طبق این، عمل کنند.... این غلط است؛ اصلًا این 

معیوب است؛ این حرکت، حرکت معیوبی است.« 
غیر از تأکیدات صریح و آشکار و مکرر رهبر معظم انقلاب در این موضوع، 
سؤال اینجاست که اساساً چه ضرورتی برای تصویب چنین سندی، آن هم از سوی 
شورای عالی انقلاب فرهنگی، وجود داشته است؟ اولاً فارغ از برخی نقاط ضعف 
در حوزه اجرائی بهداشت و سلامت، این حوزه جزو پرافتخارترین دستاوردهای 
جمهوری اسامی ایران حتی با آمارها و ارزیابی‌های بین‌المللی است که این 
امر، بر کسی پوشیده نیست؛ ثانیاً برخی کمبودها و ضعف‌ها در این حوزه، نه از 
جهت فقدان اسناد بالادستی و قوانین و مقررات، بلکه از جهت برخی ضعف‌های 
اجرائی و کمبود منابع مالی و بودجه و فشارهای ناشی از تحریم بوده است که 
تصویب سندی جدید، کمکی به حل آنها نخواهد کرد؛ ثالثاً نیازی به جنسیتی 
کردن این حوزه وجود نداشته است و حمایت ویژه از زنان و کودکان در حوزه 
بهداشت و سلامت، رویکرد همیشگی جمهوری اسلامی بوده و هست و خواهد بود.
علاوه‌بر همه این نکات، تصویب این سند از سوی شورای عالی انقلاب فرهنگی 
نیز تعجب‌برانگیز است! اگر محتوای این سند در رابطه با »سلامت زنان« است، 
وجه ورود شورا به این موضوع که از دایره صلاحیت آن خارج است و باید به 
تصویب نهادی همچون مجلس شورای اسلامی برسد، چیست؟! اگر این سند به 
مسائل کلان فرهنگی و اجتماعی و تمدنی در حوزه زنان ورود کرده است و از 
این جهت شورای عالی انقلاب فرهنگی خود را واجد صلاحیت جهت تصویب 
آن دانسته است، پس وجه نامگذاری »سلامت زنان« برای آن و تعیین وزارت 

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی به عنوان متولی اجرای این سند چیست؟!
نکته فوق‌العاده پیچیده و نگران‌کننده ماجرا، اینجاست که برای ساکت کردن 
مخالفان در فرآیند بررسی و اصلاح این سند تا تصویب نهائی آن در صحن شورای 
عالی انقلاب فرهنگی، ضمن حذف و اصاح کم و بیشِ عبارات و اصطلاحات 
حساسیت‌برانگیز، به‌وفور با اضافه کردن عبارات جذابی همچون »سبک زندگی 
ایرانی اسلامی« و »در چارچوب احکام شرع« و... سعی شده است که چنین القا 
شود که نه‌تنها نگرانی خاصی از جهت دغدغه »نفوذ« وجود ندارد، بلکه با وجود 
این عبارات، اطمینان لازم برای اجرای این سند در چارچوب اهداف انقلاب 

اسلامی و مردم دین‌مدار جامعه ایران حاصل شده است!
توضیح اینکه چرا با وجود اسلامیزه کردن! ظاهر عبارات سند، مشکل اصلی و 
اساسی این سندِ دیکته شده از سوی نهادهای به اصطلاح بین‌المللی و خسارت‌بار 
بودن آن حل نشده است، کمی سخت و مفصل است که سعی می‌شود به نحو 

ساده و مختصر بیان شود؛ 
الگوی نفوذ نرم اسناد بین‌المللی به نحو اختصار چنین است که در ظاهر امر، 
کلیاتی از یک موضوع در قالب الفاظ و اصطلاحاتی کشدار و اجماع‌ساز و خنثی 
به صورت سند مادر تنظیم می‌گردد و کشورها تشویق به تصویب آن - در هر 
قالب و توسط هر مرجعی! - می‌شوند. این محتوای اجمالی و غیرشفاف، در برخی 
اسناد پشتیبان و دستورالعمل‌های اجرائی و کتابچه‌های راهنما و... به صورت 
تفصیلی و با ارائه راهکارهای ریز و جزئی و مصداقیِ مشخص، تفصیل می‌یابند و 
در همکاری و ارتباطات نهادهای داخلی با نهادهای بین‌المللی و در قالب دوره‌ها 
و کارگاه‌های متنوع و با ادبیات به ظاهر علمی و وارداتی، به کارشناسان نهادها یا 
ذی‌نفعان داخلی - که در حقیقت مجریان اصلی آن موضوع در کشور محسوب 

می‌شوند - آموزش داده می‌شود.
کارشناسان آموزش‌دیده به‌خوبی می‌دانند که نحوه اجرائی‌سازی آن 
اصطلاحات مُجمل - که در اسناد مادر آمده است - چیست و البته غالباً به دلیل 
عدم آشنایی با ادبیات نفوذ یا تخصص فقهی و شرعی و پیچیدگی آنها، متوجه 
ابعاد استعماری و غیرشرعی آن نیز نیستند. بنابراین قیودی نظیر »در چارچوب 
احکام شرع« و... که در کنار اصطلاحات سند مادر قید می‌گردد، اتفاق خاصی را 
رقم نمی‌زند و همان چارچوب‌های اجرائی که آموزش داده شده است، مورد عمل 
واقع خواهد شد. ضعف نظارتی در کشور نیز بر این امر دامن زده و در مرحله 
نظارت نیز ممانعتی از اجرای آن محتوا به‌عمل نمی‌آید و در نتیجه محتوای 
مورد نظر نهادهای به اصطلاح بین‌المللی، بی‌کم‌وکاست مورد اجرا قرار می‌گیرد.
گفتنی است که این روش پس از آنکه شورای نگهبان با تصویب کنوانسیون 
منع کلیه اشکال تبعیض علیه زنان )در زمان مجلس ششم( مخالفت کرد و جریان 
نفوذ، سد محکم شورای نگهبان را در مقابل خود دید، در کشور به‌شدت مورد 
توجه قرار گرفته است و جایگزین طرح و تصویب مستقیم اسناد بین‌المللی و 
الحاق به کنوانسیون‌ها شده است. نمونه واضح این اتفاق در همین حوزه زنان 
را در خصوص تصویب لایحه »حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت« 
توسط دولت دوازدهم به جای تصویب الحاق به کنوانسیون استانبول نیز می‌توان 
مشاهده کرد. در پایان امیدواریم با هوشیاری و بیداری دلسوزان در شورای عالی 

انقلاب فرهنگی از تصویب این سند خسارت‌بار جلوگیری به‌عمل آید.

پیام قاطع رزمایش اقتدار نیروی دریایی سپاه 

هرگونه تجاوز به حریم ایران
تبعات امنیتی برای بازیگران فرامنطقه‌ای دارد

در شرایط کنونی، آنچه منطقه و جهان 
شاهد آن است، نه صرفاً یک مانور نظامی، بلکه 
»اعلام موجودیت و قدرت بازدارنده« است پیامی 
آشکار: هرگونه تجاوز، تبعات سیاسی امنیتی برای 

بازیگران فرامنطقه‌ای خواهد داشت.
در رزمایش دو روزه اخیر سپاه در خلیج‌فارس، 
استقرار توانمندی‌های بومی پدافندی و آفندی، شلیک 
همزمان موشک‌های کروز و بالستیک و به‌کارگیری 
سامانه‌های مدرن با پشتیبانی هوش مصنوعی با هدف 
رصد، رهگیری و انهدام دقیق اهداف نشان داد که تهران 
ضمن دفاع از مرزها، آماده هرگونه پاسخ به تهدید است.

ابزارها و دامنه عملیات
رزمایش »اقتدار« از پنج‌شنبه ۱۳ آذر در خلیج‌فارس، 
تنگه هرمز و دریای عمان آغاز شد و مناطق شامل جزایر 

راهبردی مانند بومُوسا، تنب‌ها و سیری را دربر گرفت
در این مانور، سامانه‌های پدافند هوائی دریایی نظیر 
نواب، مجید و میثاق تحت شرایط جنگ الکترونیک 
فعال شدند؛ مسئولان نظامی اعلام کردند این سامانه‌ها 
با بهره‌گیری از هوش مصنوعی توانستند اهداف هوائی 
و دریایی را در کسری از ثانیه شناسایی و مورد اصابت 

قرار دهند.
همچنین، در مرحله نهائی رزمایش، یگان‌های زمینی 
و دریایی سپاه اقدام به شلیک همزمان موشک‌های کروز 
)از جمله قَدر ۱۱۰، قَدر ۳۸۰، قَدیر( و موشک بالستیک 
۳۰۳ کردند موشک‌هایی که از نقاطی در عمق خاک 
ایران پرتاب و با دقت بالا اهداف فرضی در دریای عمان 

را منهدم کردند.
همزمان، واحدهای پهپادی شرکت‌کننده در 
رزمایش نیز حملات به اهداف شبیه‌سازی‌شده دشمن 
را با موفقیت انجام دادند، و پدافند دریایی سپاه نیز 
تمرین مقابله با تهدیدات هوائی علیه شناورها و سواحل 

را تمرین کرد.
پیام بازدارندگی و هشدار به دشمنان

طبق اعلام رسمی، این رزمایش نه فقط تمرینی برای 
ارتقای توان رزمی، بلکه »اعلام حضور فعال و هشدار« به 
ناوگان‌های خارجی به‌ویژه ناوهای آمریکایی حاضر در 
منطقه بود؛ در نخستین روز رزمایش یگان‌های دریایی 
سپاه اخطاری به ناوهای خارجی دادند تا پیام قاطع خود 

را برای هرگونه تجاوز احتمالی منتقل کنند.
تلفیق موشک‌های دوربرد، پهپادها، سامانه‌های 
دفاع هوایی - دریایی و قابلیت عملیات در شرایط جنگ 
الکترونیک، به معنای شکل‌گیری یک »زرادخانه بازدارنده 
یکپارچه« است که می‌تواند تهدیدات متنوع از هواپیما و 

موشک تا ناو و شناور را پوشش دهد.
این سطح از آمادگی و توانمندی، برای بازیگران 
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای پیامی روشن دارد. تهران 
نه‌تنها از ساحل و آب‌های سرزمینی‌اش دفاع می‌کند، 
بلکه قادر است تهدید را در عمق منطقه و هنگام هر 

تحرک خصمانه بی‌اثر کند.
 ابعاد سیاسی و ژئوپلیتیکی

اجرای رزمایش در آبراه‌های حساس مثل تنگه 
هرمز و دریای عمان مسیر عمده صادرات انرژی جهان 
به‌ معنی تأکید بر نقش ایران در امنیت منطقه و قابلیت 

تأثیرگذاری بر خطوط حیاتی بین‌المللی است.
همزمان این نمایش قدرت، ابزاری برای تقویت 
موضع تهران در مذاکرات و معادلات بین‌المللی است؛ 
نشان دادن اینکه ایران با اتکا به بومی‌سازی توان دفاعی، 

انتخاب »استقلال امنیتی« را جدی گرفته است.
اعلام عمومی موفقیت رزمایش همراه با نشان دادن 
توانمندی‌های جدید می‌تواند بازدارنده‌ای واقعی برای 
هرگونه اقدام نظامی احتمالی باشد و هزینه تجاوز به 

منافع ایران را برای دشمنان بالا ببرد.
امیر حیدری: رزمایش نیروی دریایی سپاه

 با تسلیحات بومی و پیشرفته برگزار شد
امیر حیدری که به تازگی از نیروی زمینی ارتش به 
قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا رفته، درباره برگزاری رزمایش 
اخیر سپاه گفت: تحقق فرمان مقام معظم کل قوا مبنی 
بر »قوی شدن، روی پای خود ایستادن و ابتکار عمل 
داشتن« در این رزمایش به‌خوبی محقق شد. در جریان 
این رزمایش، تسلیحات دورزن، نقطه‌زن و هوشمند به‌کار 
گرفته شد که همگی توسط وزارت دفاع و نیروی دریایی 

سپاه به‌صورت داخلی تولید شده‌اند.
جانشین فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا ضمن تقدیر از 
روحیه بالای نیروهای دریایی سپاه در اجرای این رزمایش 
تهاجمی و هدف‌محور، اظهار کرد: انسجام، فرماندهی و 
طرح‌ریزی دقیق موجب شد این رزمایش در آب‌های 

دریای عمان و خلیج‌فارس با بهترین کیفیت انجام شود.
امیر حیدری همچنین از سردار تنگسیری، فرمانده 
نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، به دلیل 
مدیریت و اجرای موفق این رزمایش گسترده تقدیر و 
تصریح کرد: بخشی از تاکتیک‌ها و تکنیک‌های نوآورانه 
این رزمایش به دلیل ملاحظات امنیتی محرمانه باقی 
خواهد ماند تا دشمنان برای دستیابی به آنها هزینه کنند.

آن‌طور که فرمانده کل سپاه هم گفت: نیروی دریایی 
سپاه به همه ساح‌های لازم برای رزم دریایی مجهز 
شده است. بنابراین رزمایش‌های سپاه پیام سیاسی و 
ژئوپلیتیکی روشنی به جهان داد. اولاً: ایران از یک‌سو 
از کیان خود با قوت و قدرت پاسداری می‌کند و در 
همین راستا، از موشک‌های بالستیک و کروز نیروی 
دریایی سپاه منطبق با پدافند غیرعامل آزمایش شد و 
این خود می‌تواند برای هر نیروی بیگانه تهدیدی واقعی 
و بازدارنده باشد و از سوی دیگر، آماده است در کنار 
قدرت‌های بزرگ آسیایی، نظم امنیتی تازه را شکل دهد؛ 

نظمی که مستقل از نفوذ کشورهای غربی خواهد بود.
اهداف ما در رزمایش محقق شد

سردار دریادار »علیرضا تنگسیری«، فرمانده نیروی 
دریایی سپاه نیز در گفت‌وگویی تلویزیونی، درباره تشریح 
رزمایش اقتدار نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی اظهار کرد: همه اهداف تعریف‌شده در رزمایش 

به نتیجه رسید و محقق شد.
دریادار تنگسیری با اشاره به نمایش بخشی از توان 
نیروی دریایی سپاه در این رزمایش، به استفاده از طیف 
وسیعی از موشک‌ها شامل پدافند هوائی و سطح‌به‌سطح 
اشاره کرد و افزود: موشکی را در خلیج‌فارس برای اولین 
بار استفاده کردیم که برد آن به طول خلیج‌فارس است؛ 
یعنی بیش هزار و ۳۷۵ کیلومتر. این موشک که در نیروی 
دریایی سپاه تولید شده، قابلیت‌های منحصر به فردی 
دارد و پس از شلیک، فرمان‌پذیر و قابل هدایت است. 

این دستاورد، کار نخبگان داخلی است.
وی با تأکید بر بومی بودن تمام تجهیزات 
استفاده‌شده در رزمایش، از به‌کارگیری یک موشک 
بالستیک جدید نیروی دریایی سپاه با دقت بسیار بالا 
نام برد و گفت: من اسم موشک را نمی‌گویم، اما دقت 

آن را دشمنان دیدند.

فرمانده نیروی دریایی سپاه در ادامه درباره توان 
مقابله با ناوهای پیشرفته برخی کشورها در خلیج‌فارس، 

تصریح کرد: توان برخورد با آنها را داریم.
وی با رد این ادعا که نمی‌توان به این ناوها نزدیک 
شد، خاطرنشان کرد: این‌گونه نیست و ما گاهی نزدیک 
آنها شده‌ایم، علامت زده‌ایم و آنها ندیده‌اند. پهپادهای 
ما بالای ناوهای آمریکایی رصد و اشراف دارند و این کار 
در تمام خلیج‌فارس انجام می‌شود. امکانات ما طوری 
است که می‌تواند آنها را کاملًا رصد کند. آنها در آب‌های 

سرزمینی ما و حتی تحت نظارت هم نمی‌آیند.
دریادار تنگسیری با یادآوری مواردی مانند 
دستگیری نظامیان آمریکایی و انگلیسی و توقیف 
کشتی‌ها، تأکید کرد: هر وقت کشتی ما از سوی یکی 
از این کشورها توقیف شد، نیروی دریایی سپاه بی‌پاسخ 
نگذاشته است؛ البته نیروی دریایی ارتش نیز همین کار 

را انجام داده است.
وی با اشاره به آمادگی کامل نیروهای مسلح، خطاب 
به مردم ایران گفت: بنده نظامی هستم و افکار دشمن را 
کامل می‌بینم و حضور آنها را در منطقه بررسی می‌کنم 
و بر مبنای آن خود را آماده می‌کنم. فرمانده معظم کل 
قوا )مدظله العالی( دائماً به نیروهای مسلح آمادگی کامل 

را می‌دهند تا آماده‌باشند.
دریادار تنگسیری در پایان خاطرنشان کرد: مردم 
عزیز ایران بدانند ما با دشمن هیچ تعارفی نداریم. 
بی‌تعارف اگر بخواهند به داشته‌های این ملت، به آن 
چیزی که شهدا به دست ما دادند و به منافع کشور ما 
تعدی کنند، قطعاً تو دهنی می‌خورند. رزمایش »اقتدار« 
نیروی دریایی سپاه ترکیب توان موشکی دوربرد، 
سامانه‌های دفاعی هوشمند، پهپاد و پدافند دریایی در 
چارچوب یک تمرین کامل جنگی بود نمونه‌ای از تحول 
ساختاری و تاکتیکی در راهبرد دفاعی ایران. این اقدام 
نشان داد که »دفاع« صرف نیست؛ بلکه »بازدارندگی 
فعال و پاسخ متقابل« نیز جز طراحی امنیت ملی ایران 
است. به گزارش مهر، در شرایط کنونی، آنچه منطقه و 
جهان شاهد آن است، نه صرفاً یک مانور نظامی، بلکه 
»اعلام موجودیت و قدرت بازدارنده« است پیامی آشکار: 
هرگونه تجاوز، تبعات سیاسی امنیتی برای بازیگران 

فرامنطقه‌ای خواهد داشت.

مقاله وارده

نیکزاد: باید به سمت جذب سرمایه‌گذاران بخش خصوصی
و کاهش تصدی‌گری دولت برویم

سرلشکر عبداللهی:

نیرو‌های مسلح در آمادگی کامل به سر می‌برند
نگرانی برای تهدیدات دشمن وجود ندارد

سردار نائینی: ماهیت فتنه 88 و جنگ 12روزه یکی بود
ضرورت تهدیدشناسی در بزرگداشت‌ 9 دی

گفت:  اسلامی  شورای  نایب‌رئیس‌مجلس 
در حال حاضر ۹۰ درصد درآمدهای دولت از 
محل‌های مختلف صرف هزینه‌های جاری می‌شود 
و با توجه به لزوم کاهش کارکنان دولت در پایان 
برنامه هفتم، باید به سمت جذب سرمایه‌گذاران 
‌بخش خصوصی و کاهش تصدی‌گری دولت

برویم.
علی نیکزاد، نایب‌رئیس‌مجلس شورای اسلامی در 
جشن روز دانشجو در دانشگاه ملی مهارت واحد اردبیل 
یادآور شد: سال ۱۳۳۲ کودتایی در کشور به دست 
آمریکا انجام گرفت که به سقوط دولت ملی مصدق 
منجر شد و چند ماه پس از آن، ریچارد نیکسون معاون 
رئیس‌جمهور وقت آمریکا می‌خواست به دانشگاه تهران 

بیاید تا با غرور اعلام کند که توانستند شاه و دیکتاتوری 
را به ایران بازگردانند.

وی افزود: ۱۶ آذر آن سال اما وجدان بیدار، 
آزادی‌خواه و استقلال‌طلب دانشجویان واقعه‌ای رقم 
زد که پیش‌تر رخ نداده بود و در جریان تظاهرات سه 
دانشجوی بزرگ و با شرافت به شهادت رسیدند و آن 
حرکت تبدیل به نهضتی شد برای ۱۶ آذر که بعدها با 
عنوان روز دانشجو نام‌گذاری شد و آمریکا را در دنیا رسوا 
کرد؛ از همین رو می‌گویند که دانشجو باید مستقل، پویا 
و نقاد باشد و مسئولان صادقانه، متواضعانه و فروتنانه 

مقابل دانشگاه سر فرود می‌آورند.
نماینده اردبیل، نمین، نیر و سرعین در مجلس با 
اشاره به اینکه راه نجات کشور از دانشگاه می‌گذرد و 

دانشگاه مبداء همه تحولات است، گفت: دانشجویان 
و دانشگاهیان باید پرسشگر، هوشمند و سازنده جامعه 
باشند، زیرا دانشگاه سنگر علم متعهد است و دانشجویان 
به مثابه موذن جامعه هستند و اگر موذن بخوابد، نماز 

جامعه قضا خواهد شد.
نیکزاد همچنین مشکل‌های اقتصادی، اجتماعی و 
فرهنگی را مورد اشاره قرار داد و بیان داشت: دانشجویان 
باید پرسشگر و دانشگاه‌ها محور تحول‌های جامعه باشند.

وی در پاسخ به پرسش دانشجویان در زمینه 
دستاوردهای سفر رئیس‌جمهور، اشتغال و مسکن جوانان 
نیز گفت: پنج کارگروه در جریان سفر رئیس‌جمهور به 
اردبیل تشکیل شد که البته مقدمات آن از سه ماه قبل 
فراهم شده بود و در نهایت بیش از ۲۰۰ هزار میلیارد 

ریال اعتبار عمرانی، افزون بر ۱۹۰ هزار میلیارد ریال 
تسهیلات برای اشتغال‌زایی و ۴۶۰ هزار میلیارد ریال 
نیز برای سرمایه‌گذاری و در مجموع ۸۵۰ هزار میلیارد 

ریال مصوب شد.
نماینده اردبیل، نمین، نیر و سرعین در مجلس افزود: 
هر شخصی بخواهد در استان اردبیل سرمایه‌گذاری کند، 

زمین و تسهیلات مربوطه فراهم است.
به گزارش ایرنا، نیکزاد بیان داشت: در حال حاضر 
۹۰ درصد درآمدهای دولت از محل‌های مختلف صرف 
هزینه‌های جاری می‌شود و با توجه به لزوم کاهش 
کارکنان دولت در پایان برنامه هفتم، باید به سمت جذب 
سرمایه‌گذاران بخش خصوصی و کاهش تصدی‌گری 

دولت برویم.

‌فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء )ص(
در دیدار با خانواده سرلشکر پاسدار شهید مهدی 
ربانی معاون سابق عملیات ستاد کل نیروهای 
مسلح با تأکید بر بی‌اساس بودن شایعات فضای 
مجازی درباره حمله دشمن، گفت: ملت ایران 
به شایعات حمله دشمن توجه نکنند؛ نیرو‌های 
مسلح در آمادگی کامل به سر می‌برند، جای 

نگرانی نیست.
سرلشکر علی عبداللهی، فرمانده قرارگاه مرکزی 
حضرت خاتم‌الانبیاء )ص( در دیدار با خانواده سرلشکر 
پاسدار شهید مهدی ربانی، معاون سابق عملیات 
ستاد کل نیروهای مسلح با اشاره به رشادت‌ها و 
پایمردی‌های این شهید والامقام در میادین نبرد حق 
علیه باطل اظهار داشت: هر زمانی می‌رفتم پیش شهید 
بزرگوار از خوشرویی و نشاط ایشان روحیه می‌گرفتم، 
روحیه خاص، خلوص و صداقت همیشگی این شهید 
 والامقام نشان‌دهنده ایمان و اعتقاد راسخ به خداوند

بود.
شهید ربانی عاشق شهادت بود

سرلشکر عبداللهی با تأکید بر اینکه خداوند شهادت 

را برای انسان‌های خاص و بصیر رقم خواهد زد، گفت: 
شهید ربانی عاشق شهادت و ائمه اطهار علیهم‌السلام 
بود و برای ایام فاطمیه و شهادت حضرت زهرا سلام الله 
علیها در منزل خود مراسم برگزار می‌کرد که مورد توجه 

خیل عظیمی از عزاداران اهل بیت‌)ع( قرار می‌گرفت.
به گزارش دفاع‌پرس، وی درباره شایعات فضای 
مجازی پیرامون احتمال حمله رژیم صهیونی به ایران 
تأکید کرد: ملت عزیز ایران به شایعات توجه نکنند؛ 
جای نگرانی نیست، نیروهای مسلح در آمادگی کامل 

به سر می‌برند.
شهید ربانی دو هفته قبل از شهادت گفت 

شهادتم نزدیک است، برایم دعا کنید
در ادامه این دیدار،‌ هادی ربانی فرزند شهید ربانی نیز 
طی سخنانی گفت: دو هفته پیش از حمله رژیم صهیونی، 
پدرم در اصفهان دست و پای مادربزرگم را می‌بوسید و 

می‌گفت شهادتم نزدیک است، برایم دعا کنید.
وی خطاب به فرمانده قرارگاه مرکزی حضرت 
خاتم‌الانبیاء )ص( افزود: سردار، خداوند به شما توفیق 
دهد تا همراه همرزمانتان از کشور دفاع کنید؛ امروز 
مسئولیت سنگینی در دفاع از ایران عزیز برعهده ‌دارید.

رئیس ستاد مرکزی بزرگداشت 9 دی گفت: 
ماهیت فتنه 88 و جنگ 12 روزه یکی است و هیچ 
تفاوتی بین آنها وجود ندارد، هرچند شکل رویداد 
متفاوت بود. همان جریان فتنه و غرب‌گرا پیش از 
جنگ 12روزه، این تصور را به دشمن منتقل کرده 

بود که ایران ضعیف است.
 اولین جلسه ستاد مرکزی بزرگداشت یوم‌الله 
9 دی با حضور سردار علی‌محمد نائینی، رئیس این ستاد 
و نمایندگان دستگاه‌های مختلف و مشارکت‌کننده در 
این بزرگداشت در شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 

برگزار شد.
سردار نائینی در این جلسه طی سخنانی با ابراز 
امیدواری برای برگزاری پرشکوه بزرگداشت 9 دی اظهار 
داشت: نسبت به بازخوانی وقایع تاریخی رویکردهای 
مختلفی وجود دارد. یک رویکرد توصیفی و گزارشی از 
ماجراست و دیگری تببین و‌ تحلیل آن حوادث است تا 

بتوان از آنها ‌عبرت گرفت.
وی با تاکید بر توصیه مقام معظم رهبری به این 
ستاد مبنی بر ضرورت تببین روح حماسه و‌ عناصر 
شکل‌دهنده‌ آن، گفت: رهبر معظم انقلاب تأکید کردند 
ستاد باید به روح حماسه توجه کند و عناصر شکل‌دهنده 
آن را محور فعالیت‌ها قرار دهد. بنابراین تکلیف ما روشن 

و هدف و فلسفه برگزاری مراسم نیز مشخص است.
سردار نائینی با اشاره به اینکه فتنه‌ها در دوران 
مختلف هستند و تمام‌نشدنی‌اند، اظهار داشت: شکل 
و‌ ابزار و‌ روش دشمنان و شیوه مقابله با آنها ‌تغییر 
می‌کند اما فتنه‌ها تمام‌نشدنی‌اند. در سال 87 یک جریان 
تمامیت‌خواه داخلی، دشمن را به این فکر انداخت که کار 
نظام تمام است و‌ امکان فروپاشی از درون فراهم است. 
در فتنه 88 به‌ دنبال براندازی بودند و‌ تمامیت‌خواهان 

برانداز در دشمن این باور را ایجاد کردند که امکان 
براندازی وجود دارد.

به گزارش تسنیم، وی گفت: در آن دوران سران 
کشورهای اروپایی صریح اعلام کردند کار نظام تمام 
است. چنان‌که در جنگ تحمیلی 12روزه نیز همین 

مبنا را دنبال می‌کردند.
سخنگوی سپاه با مقایسه دو رخداد فتنه 88 و 
جنگ 12روزه گفت: ماهیت هر دو واقعه یکی است و 
هیچ تفاوتی بین آنها وجود ندارد، هرچند شکل رویداد 
متفاوت بود. همان جریان فتنه و غرب‌گرا پیش از جنگ 
12روزه، این تصور را به دشمن منتقل کرده بود که ایران 
ضعیف است و با یک تهاجم نظامی می‌توان داخل کشور 

را دچار آشوب کرد.
وی با اشاره به اینکه باور به ضعف ایران مبنای 
حمله نظامی در جنگ 12روزه بود، اظهار داشت: دقیقاً 
همان باوری که 31 کشور درباره عدم بازدارندگی و 
نبود ثبات سیاسی ایران داشتند و تصور می‌کردند با 
یک حمله نظامی می‌توان جنگ را به داخل کشاند و 

کار نظام را تمام کرد.
سردار نائینی گفت: مقام معظم رهبر ی اخیراً در 
تحلیل جنگ تحمیلی 12روزه فرمودند که این جنگ 
تجربه جدیدی نبود؛ آمریکا 46 سال است که با روش‌های 
مختلف به‌ دنبال براندازی جمهوری اسلامی است. اهداف 
دشمن در سال 88 و سال 1404 یکسان بوده و در هر 

دو مورد، هدف براندازی نظام بود.
وی با اشاره به تجربه دشمن در الگوهای براندازی، 
افزود: آمریکا دو مدل براندازی را تجربه کرده است؛ 
نخست، الگوی انقلاب‌های رنگی است که در 22 کشور 
اجرا شده و در 17 کشور به براندازی منجر شده است. 
الگویی که در آن، همزمان با انتخابات، با ایجاد آشوب 

و اعمال فشار می‌توان از نگاه آنان یک نظام سیاسی 
را ساقط کرد. در مدل دیگر، ابتدا آشوب، بی‌ثباتی و 
به‌هم‌ریختگی داخلی ایجاد می‌شود و سپس ورود نظامی 
خارجی و تجزیه کشور دنبال می‌شود. هرچند شکل این 
دو مدل متفاوت بوده اما نتیجه کاملًا یکسان است و هر 

دو پروژه آمریکایی هستند.
رئیس ستاد مرکزی بزرگداشت 9 دی با اشاره 
به شباهت این رویکردها با فتنه 88 ادامه داد: فرض 
آمریکایی‌ها در سال 88 این بود که با تکیه بر تجربه 
انقلاب‌های رنگی می‌توانند جمهوری اسلامی را تضعیف 
کنند. آنها تصور می‌کردند ایران قدرت منطقه‌ای و 
مقاومت خود را از دست داده، بازدارندگی لازم ندارد و 
با ضربه ‌زدن به دارایی‌های علمی و نظامی کشور، می‌توان 
شوک جدی ایجاد کرد و ساختار دفاعی را فروپاشید تا 

نهایتاً شورش داخلی شکل بگیرد.
وی گفت: طرحی دشمن پیچیده و خطرناک بود؛ 
باید وقایعی که در سال 88 اتفاق افتاد دقیق بازخوانی 
کرده و از آن درس گرفت. نباید اجازه دهیم آن طرح 
خطرناک دشمن به یک دعوای سیاسی تقلیل یابد‌ یا به 

اختلاف انتخاباتی فروکاسته شود.
سردار نائینی بیان داشت: فتنه 88 یک پروژه 
تمام‌عیار براندازی بود و بزرگداشت حماسه 9 دی باید 
کمک کند تا فتنه‌شناسی و تهدیدشناسی در جامعه 
تعمیق پیدا کند. لذا ارتقای سطح شناخت نسبت به 

تهدیدات از جمله اهداف این بزرگداشت است.
رئیس ستاد مرکزی بزرگداشت 9 دی با تأکید 
بر مسئولیت دستگاه‌های مختلف در این زمینه گفت: 
ما و همه مسئولان ستادهای بزرگداشت نهم دی در 
استان‌ها باید سطح تهدیدشناسی و فتنه‌شناسی را در 
برنامه‌های این مناسبت افزایش دهیم. باید بدانیم عناصر 

غیرانقلابی و کسانی که با مبانی انقلاب مشکل دارند و 
قدرت انقلاب را باور نمی‌کنند و مرعوب هژمونی غرب 
هستند، همچنان به فتنه‌انگیزی ادامه خواهند داد و از 

مقابله با نظام دست برنمی‌دارند.
سردار نائینی با اشاره به اهمیت نقش مقام معظم 
رهبری و حضور مردم در خنثی ‌کردن فتنه 88 بیان 
داشت: باید تلاش کنیم نقش رهبر معظم انقلاب و 
مردم را در این رخدادها تبیین و شخصیت ملت ایران 
را آشکار کنیم. باید ابعاد جایگاه و نقش ولی‌فقیه و نقش 
مقام معظم رهبری برای جامعه روشن شود؛ این یکی از 
مهم‌ترین کارهایی است که مناسبت‌هایی مانند 9 دی 

در اختیار ما قرار می‌دهد.
وی گفت: ملت ایران ملتی مقتدر، با عزت، شجاع 
و دشمن‌شناس است. این ملت تفاوت میان دعوای 
انتخاباتی و یک توطئه دشمن را به‌خوبی می‌فهمد؛ 
هرچند ممکن است دچار مشکلات و نارضایتی‌هایی 
باشد اما بین اعتراض و شورش و انتقاد و خصومت 
فرق می‌گذارد. سردار نائینی درباره برخی درخواست‌ها 
برای تجمیع دو حماسه 9 دی و‌ هفته مقا‌ومت سالروز 
شهادت شهید سلیمانی بیان داشت: جنس هر دو حماسه 
یکی است. هفته‌ مقاومت با سالگرد عملیات کربلای 5 
همزمان است. از دل کربلای 5 پیروزی‌های بزرگ‌ جنگ 
 در آمد و قابل اهمیت است. وی با اشاره به اهمیت نقش 
مقام معظم رهبری و تاکید برخی از نمایندگان در 
این جلسه خاطرنشان کرد: چیزی که باعث پیروزی 
ما در جنگ و‌ فتنه شد، تدبیر ولایت بود. رهبر انقلاب 
در روزهای جنگ علاوه‌بر فرماندهی جنگ، مدیریت 
اجتماعی و فضای روانی جامعه را نیز برعهده داشتند 
لذا تبیین این جایگاه برای مردم در ایام فتنه بسیار 

ضروری است.
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در غرب خبری نیست

استاد حقوق دانشگاه اسلام‌آباد پاکستان 
می‌گوید که رهبر معظم انقلاب اسامی 
در مسیر آگاه‌سازی مردم از حقوق بشر، 
‌حقوق زنان و اقلیت‌ها نقش بسزایی را ایفا 

کرده‌اند.
دکتر مدسرا صابرین، استاد رشته حقوق دانشگاه 
 اسام‌آباد پاکستان در جریان برگزاری همایش 
»حقوق ملّت و آزادی‌های مشروع در منظومه فکری 
 حضرت آیت‌الله خامنه‌ای« ضمن اشاره به نقش کلیدی 
رهبر معظم انقلاب اسامی در زمینه آگاهی‌بخشی 
به مردم نسبت به حقوق و آزادی‌های مشروع‌شان 
به خبرنگار حوزه امام و رهبری خبرگزاری تسنیم 
گفت: من فکر می‌کنم آیت‌الله خامنه‌ای به‌عنوان رهبر 
معظم جمهوری اسامی ایران و رهبری برجسته‌ در 
جهان اسلام، نقش بسیار مهم و اثرگذاری را در مسیر 
آگاه‌سازی مردم نسبت به حقوق بشر و همچنین 

آزادی‌های مشروع ایفا کرده‌اند.
به گزارش تسنیم، این عضو هیئت علمی دانشگاه 
اسلام‌آباد پاکستان ادامه داد: من کنار هم قرار گرفتن 
دو واژه آزادی و مشروع را که ترکیب پرمعنای 

»آزادی‌های مشروع« را می‌سازند، بسیار دوست دارم؛ 
زیرا ما به‌عنوان مسلمان، می‌دانیم که آزاد نیستیم هر 
کاری را که دوست داریم انجام دهیم، بنابراین آزادی 
تا جایی معنا پیدا می‌کند که دین مبین اسلام و قوانین 

اسلامی آن را جایز دانسته‌اند.
مدسرا صابرین یادآور شد: به‌طورکلی باور دارم 
که آیت‌الله خامنه‌ای در زمینه احقاق حقوق بشر، 
بسط گفتمان حقوق بشر در شریعت اسلام و نیز در 
رابطه با پاسداشت حقوق زنان و اقلیت‌ها نقش بسزایی 

را ایفا کرده‌اند. 
مواضع ایشان باعث شده است که مردم متوجه 
شوند این حقوق تا چه ‌اندازه حائز اهمیت‌اند، واقعاً 
حیاتی است که وقتی شخصی در چنین جایگاه مهمی 
قرار دارد، به چنین مسائلی توجه داشته باشد؛ زیرا مردم 
به سخنانش گوش می‌دهند و مواضع‌ او تأثیر بسیار 
زیادی روی آنها می‌گذارد، از این جهت، فکر می‌کنم 
نقش و مشارکت مؤثر آیت‌الله خامنه‌ای در تحلیل 
و تبیین مبحث حقوق ملت و آزادی‌های مشروع، 
 بسیار برجسته است و باید مورد اهتمام و قدردانی 

واقع شود.

حقوقدان پاکستانی:

آیت‌الله خامنه‌ای نقش بسزایی در آگاه‌سازی مردم 
نسبت به حقوق زنان و اقلیت‌ها ایفا کرده‌اند


